Concursul Interjudetean de Matematica “Cristian S. Calude”
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Problema 1. Sa se calculeze partea intreagd a numadrului
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deci  A+B=(v2-1)+(3-v2)+..+(v1024 —\1023)=32-1=31.  in  acelasi  timp,

A=

. Vom avea A+B= !

Solutie: Fie B=
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A—B= - +..+ - + >0, deci
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A > B .Inseamna ca 2A>31= A>15,5. Avem si

A-B< B A<2-1431-A=24<30+2<31,42= A<15,71. Am
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obtinut 15,5< A<15,71=[A]=15.

Problema 2. Sa se determine lungimile laturilor unui triunghi, cu perimetrul egal cu 28, in care una
dintre mediane este Tmpartita in trei segmente congruente de cercul inscris in triunghi.
Solutie:

D A

Fie mediana [AA'] cu proprietatea data. Consideram b = c . Folosind puterea unui punct fata de un

2m? 2m? -
cerc, obtinem (p—a)2= ’;l“ si DA'2=%. Dar DA'z%—(p—b):b—zc. Vom avea relatiile
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(p-a =22 i (b CJ = ';l“ , de unde (p—a)z{uJ @p—a:b—;@bw—a:b—c:a:zc.
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Din (b—zcj 2’;’ — b —bc+c —§(2b2+2c2—a2) @b2—2bc+c2=¥

& (b—c)(5h-13¢)=0=5b=13c¢ (triunghiul nu poate fi isoscel). Deoarece a+b+c=28, vom

S9(b—c)’ 41 ~*) =0

obtine 26‘+C+%=282€=5, a=10,b=13.

Problema 3. Consideram multimea numerelor de cinci cifre, scrise In baza zece, in care fiecare cifra
este mai mare decdt cea din stdnga ei si aranjdm numerele din aceastd multime in ordine strict
crescatoare. Care este al 97-lea numar?

Solutie: Cele mai mici numere considerate sunt de forma Ilxyzt unde x<y<z<t si

X, V, 2, L€ {2, 3,4, ... ,9} . Numarul acestora este Cg =70 . Urmatoarele numere, Tn ordine crescitoare,

sunt cele de forma 23xyz cu x<y<z si x, Yy, Z€ {4, 5, ... ,9}. Numarul acestora este Cg’ =20.

Urmeaza cele de forma 245xy, in numar de Cf =6. Avem pand acum 96 de numere. Al 97-lea va fi
24678.
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Problema 4. Sa se calculeze limita sirului (an)nzo dat prin aq, —tg0{+5tg 2+ +2—ntg2—n
0{¢k—ﬂ, ke Z.
2

Solutie: . S &

olutie: Folosim formula ctgx—2ctg2x=tgx. Vom avea a, = sz gzk ZZk ctg2——20tg2

k=1
1
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= ——=—ct ——2ct 200=—=—-12ctg2¢. Se obtine lim a, =—-2ctg2c.
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